



前晚刮大风，后天狂降温。南京近期冷暖无常，请注意及时添减衣服 制图 沈明

# 明天最高气温18℃，后天猛降9℃

南京天气进入“随机模式”，厚衣服别急着收

最近的天气，正在验证南京的季节是“随机模式”的说法。尽管这两天下雨，但温度稳中有升，根据预报，明天南京的最高温度将达到18℃左右。不过受冷空气影响，后天全省气温将下降9℃左右。今天全省阴雨天气继续，到明天转为多云，所以，如果有什么周末出行计划，就放在明天吧。

□快报记者 刘伟伟

## 冬天？春天？都不像

按照最近几天南京天气的表现，要给它划分个季节类别，真的有点难。你说它是冬天吧，时间已到3月中旬，处处可见涌动的盎然春意；你说它是春天吧，气象学家会说还没达到“春天标准”；说是夏天呢，也有几分道理，因为本月14日创造了18.8℃的今年以来最高温度，而且明天最高气温将再次达到18℃。可是到了后天，气温又将下降，把我们拉回凄

风冷雨中。

南京季节就是这样的“随机模式”，你一跟它认真，就得认输。老天的脾气说来就来，有时下雨，有时刮大风，还会来场冷空气。前天的大风，“吃”掉了很多人的雨伞，尤其是到了夜里，南京最大风力达到7级（风速为50~61km/h）左右。昨天开始风力慢慢减弱，根据预报，今天南京偏西风转东南风3~4级。

## 厚衣服还是别急着收起来

这几天，由于是暖湿气流唱“独角戏”，所以尽管阴天下雨，但气温仍略有回升。预报显示，今天南京阴有阵雨，气温比昨天略高，全天在8~15℃左右；明天的多云天气，算是最近天气比较好的一天了，最高气温将达18℃左右。

阴雨天里，很多人的心情会受到影响变得低落，可是与正在寒潮地区的人相比，大伙已经比较幸福了。受一股强冷空气影响，昨天起，内蒙古中东部、东北大部

等地出现明显大风、降温天气，中央气象台也于昨天上午10点发布寒潮蓝色预警，预计上述地区降温幅度可达12~14℃，局部地区达14℃以上。

根据省气象台预报，这股冷空气到达江苏的时间，是明天夜里。受此影响，后天全省温度骤降，最低温度降到2~3℃，最高温度降到9℃左右。最近是“波浪线”式的气温走势，提醒大家，厚衣服别着急收起来。

### 南京三日天气

今天 阴有阵雨，雨量中等 全市偏西风转东南风，风力3~4级，8~15℃  
明天 多云，9~18℃  
后天 多云转阴有小雨，3~9℃

## 全国天气

### 中东部持续雨雪天气

记者16日从中央气象台获悉，未来三天，东北、内蒙古等地多降雪天气，南方则被连绵的阴雨天气所覆盖。其中淮河以北地区将出现大风降温，大部分地区降温幅度达6至10摄氏度。

中央气象台预计，16日至19日，我国淮河以北地区将出现大风降温天气，大部地区气温将下降6至10摄氏度，其中内蒙古东部、华北北部、东北地区大部等地降温幅度可达12至16摄氏度，局地16摄氏度以上，并伴有4至6级偏北风。内蒙古中东部、东北地

区大部有小到中雪或雨夹雪，其中，16日当天吉林东北部、黑龙江中东部的部分地区有大到暴雪。

在北方气温大幅下滑的同时，淮河以南大部将持续阴雨天气。其中，江淮、江南中北部和华南的部分地区有中到大雨，累积雨量可达40至70毫米，部分地区还将伴有雷暴天气。

此外，未来三天，内蒙古中西部、甘肃西部、宁夏、陕西北部等地有浮尘或扬沙，局地有沙尘暴。

新华社

## ■前晚那场风，害苦不少人

### 一年收成，就这样被“吹毁”

**快报讯(记者 是钟寅)**阚师傅在南京江宁的孟庄承包了3亩大棚，前天傍晚的一阵大风，吹塌了他的大棚，种植的番茄幼苗都被冻蔫了。他很心疼：“再有两个月番茄就能收了，现在大棚塌了，一年的收成全毁了。”

阚师傅是徐州人，来宁打工已有十几年，5年前在江宁孟庄承包下一片土地，从事大棚蔬菜种植。收成好的时候，一年的毛收入能有四五万元，可前天傍晚的一阵大风，让他今年的收入几乎泡汤。记者在现场看到，他家3亩大棚中有一半被风吹塌，塑料布被风揭起，钢管骨架被风拉扯变形。地里长着半亩莴苣和1亩番茄，莴苣冻得叶子发黄，番茄幼苗都蔫了。阚师傅心疼得流下眼泪，他用手攥着一棵幼苗说：“莴苣拔出来还能卖，损失不大。番茄苗可经不住冻，基本都完了。”

半年来，他每天都要在大棚里忙活，给番茄用肥料、农药，投下不少本钱。现在他收入没了，本钱也收不回来。



阚师傅看着被冻蔫的番茄幼苗，一脸愁容 快报记者 辛一 摄

阚师傅说，这些番茄幼苗都是去年10月种下的，再过两个月就能结果，果期有一个月，可产1万斤番茄。按照2元/斤的市价，这一季番茄能有约2万元收益。如今幼苗冻死，损失巨大。他并没有购买农业保险，生活陷入困境。“下面重修大棚还要花两三万，这钱

我真拿不出来了。可不修大棚，我就没办法继续种菜了。”阚师傅越说越伤心。

记者从锁石社区了解到，社区将在这两天找人帮忙，协助阚师傅修好大棚。此外，社区还将设法为阚师傅争取一些经济补助。

(报料人线索费50元)

## 走得好好地，一块盖板飞了过来

**快报讯(记者 付瑞利)**前天，有网友发微博称，当天傍晚6点多，栖霞区学子路上，一块盖板被风吹飞，砸伤行人。事发后，警方赶到现场处理，伤者被送往医院治疗。据了解，砸伤行人的是工棚的盖板。工地所在地仙林街道汇通社区的一位负责人表示，该工棚建造时间较久，出现老化松散，事发时，里面已无人居住。

事发地位于学子路8号附近的一处工地旁，有知情者称，当时一阵大风突然吹来，将工地内一处工棚的盖板吹起，越过2米多高的铁栏杆后，正好砸到一位行人身上。“那人伤得不重，但是盖板

吹得满地都是，都散开了。”现场可以看到，砸伤人的盖板散落在人行道上，有六七厘米厚，外面包有铁皮，里面为塑料泡沫。两名工人正在收拾，他们称大块的已被拉走，只剩下这些小的。

汇通社区的这位负责人称，伤者腿部被砸，受了轻伤，已经安顿好。这处工地目前里面只有几名工人看护，出事的工棚里没人住。“这个工棚确实存在安全隐患，已清理干净。下一步，我们会通知辖内各工地注意加固类似的简易房，以防再出事。”

进入三月份以后，南京不时下起小雨，还吹来阵阵劲风。除了

工棚，路边大大小小的广告牌同样存在着各种安全隐患。

对此，南京市城管局相关负责人回应称，尽管广告牌被吹落砸伤行人主要发生在夏季或冬季，但春天的连日阴雨也可能对广告牌的稳固程度造成影响。“对于大型户外广告牌，都有抗几级风力的规定，这是安装广告牌需要严格遵守的。有雨天气时，城管工作人员会加强巡防。”该负责人表示，这种预防措施会根据天气预报实时变化。另外，这位负责人提醒市民，外出遇到大风大雨时，尽量不要在有广告牌的路边行走，以免发生不测。

## 好大一棵树，顺风砸漏屋

**快报讯(记者 顾元森)**前晚6点多，南京下关宝善街214巷，一棵直径70厘米左右的泡桐树被大风吹倒，大树砸在附近一间平房上，将平房房顶砸穿。

据潘女士说，当时她正在院内的水池边洗菜，突然听到一声巨响，回头一看吓了一大跳——院内高六七米的大泡桐树倒下

来，树冠砸到一处平房上。潘女士家紧挨着这处平房，树枝将潘女士家的房顶也砸出一个洞。潘女士走近一看，被大树砸中的平房房顶被砸穿，整个房顶几乎塌了下来，“幸亏那间房子的人家已经搬迁，要不然房顶被砸塌，后果不堪设想。”潘女士后怕地说。

据了解，这棵大树倒下来后，

还将附近的有线电视线砸断了，并碰到了附近的高压线。昨天中午11点多，供电部门与园林部门抢修人员先后赶到现场，经过测量，倒下的泡桐树周长达2.16米，一个成人都抱不过来，不过根部已经腐烂了。昨天下午1点左右，抢修人员将现场清理干净。

(张先生线索费50元)